

### 东欧国家加入欧元区热情锐减

本报讯 随着欧债危机持续发酵,东欧国家加入欧元区的热情悄然发生变化,从期盼融入到迟疑观望,再到不断推迟加入日程,充分反映出这些国家的疑虑日趋加重。

加入欧元区曾是欧盟东欧成员国的迫切追求,其中许多国家将其定为优先国策。特别是2008年国际金融危机爆发后,东欧地区外来资本大量出逃,汇市波动,致使该地区国家启用欧元的愿望愈益强烈,匈牙利等国甚至要求降低准入条件,尽快吸纳这些国家加入欧元区。然而,欧债危机对欧元区的强烈冲击,犹如一瓢冷水迎面泼来,令东欧国家加入欧元区的热情锐减,使其不得不重新权衡加入欧元区的利弊。(朱萍)

### 罗马尼亚石油管道长度欧盟第二

本报讯 欧委会出台的最新版报告显示,过去二十年间,罗马尼亚新建的石油管道长度超出除英国外的大多数欧盟成员国。1990-2009年,罗马尼亚的石油管道长度从3700公里增加约1500公里至5260公里。同期,英国的石油管道长度增加2000公里。2009年,罗马尼亚的石油管道长度仅次于法国,在欧盟成员国中排名第二。(王萍)

### 保加利亚和罗马尼亚加入申根区进程再次延后

保索非亚新闻社3月6日消息,来自欧盟轮值主席国爱尔兰的不具名人士透露,本周四举行的欧盟内务部长会议不会就保、罗加入申根区问题进行表决,也不会就此作出决定。欧盟目前尚未就该问题达成共识,因为有多数成员国对此持保留和忧虑的态度。

### 罗马尼亚末季GDP上修至按季增长0.4%

罗马尼亚统计局公布,经季节调整后,罗马尼亚去年第四季国内生产总值(GDP)按季增长上修至0.4%,优于初值按季增长0.1%及去年第三季收缩0.2%;未经调整GDP按年增长1.1%,优于初值估计按年增长0.3%,以及去年第三季收缩0.5%。

至於2012年GDP增长0.7%,高於初值增长0.3%。

# 临沂商家罗马尼亚展销归来

## 交易额五千余万美元

本报讯 近日,参加“2013罗马尼亚中国临沂出口商品展览会暨展销月活动”的商户们陆续归来。13日,根据临沂市商务局统计出来的最新数据,展会期间,90%的展品销售一空;参展企业与罗马尼亚客商达成合作

协议或合同26笔,协议合同交易额5000余万美元;3家企业拟在罗马尼亚设厂生产;邀请罗马尼亚30余家企业、采购商参加临沂市第四届中国(临沂)市场贸易博览会。

为促进与国外同行的交流与合作,加快推动临沂商城国际化进程,临沂市商务局、兰山区人民政府于2013年2月21日至3月2日在罗马尼亚布加勒斯特红龙市场,成功举办了“2013罗马尼亚中国临沂出口商品展览会暨展销月活动”,同时赴俄罗

斯、古巴等国家开展了有关经贸考察活动。这次活动由临沂市政府办公室牵头,临沂市商务局、临沂市商城国际贸易服务中心、临沂兰山商城管理委员会、费县人民政府等单位及32家企业54人参加。(王萍)

## 新丰田RAV4罗马尼亚上市



本报讯 去年,新一代RAV4在欧洲大陆销量一路走红,现在,是时候让新一代RAV4进入罗马尼亚汽车市场了。丰田公司表示,新一代RAV4价位最低的车型为26,022欧元(约合20.9万人民币),如果你想省钱的话,最好到附近的丰田经销商店里购买,因为这一车型在特定时期内有特价活动,仅为22500欧元(约合18.13万人民币),增值税也包含在内。(陶峰)

## 罗马尼亚葡萄酒出口英国销量看涨

罗马尼亚葡萄酒种植者联盟(Romanian Winegrowers)宣布今年他们将回到伦敦国际葡萄酒展的舞台上,因为今年罗马尼亚葡萄酒出口英国的销量有了明显增长。

该独立联盟成立于2009年,是由几个罗马尼亚的主要酒商组成,当时成立该组织的目的是重新向英国市场推广罗马尼亚的葡萄酒以及文化。成员之一的Halewood Ro-

mania在最近的拍卖中推出了一款令人惊艳的黑皮诺葡萄酒,让罗马尼亚的黑皮诺引起了更广泛的关注,该推广活动为的是让英国消费者能开始注意到东欧葡萄酒的高性价比。

罗马尼亚葡萄酒种植者联盟(Romanian Winegrowers)的发言人称:今年对罗马尼亚葡萄酒在英国市场的发展非常有利,最新的数字显示我们的

葡萄酒在英国的即饮和非即饮市场都有一席之地。我们想让英国市场知道罗马尼亚种植的国际广泛使用的酿酒葡萄品种和我们特有的酿酒葡萄品种在性价比上都很大的竞争力。这次的LIWF展会将是像英国市场推广罗马尼亚葡萄酒的好机会。

罗马尼亚葡萄酒种植者联盟将会在今年伦敦的国际葡萄酒展的G40展位。



## 罗马尼亚猫展丑猫云集 斯芬克斯猫有望夺冠

大部分人会对一只无毛的大眼大耳猫感到畏惧,但是罗马尼亚猫展上的主人们为自己的这些小宠物感到骄傲。

在周六(4月6日)罗马尼亚国际猫展上,最丑的加拿大斯芬克斯猫主人对爱宠夺冠充满希望。超过200只品种各异的猫参展,但显然是极美与极丑的混杂。



罗马尼亚国家统计局公布,尽管2012年经济衰退打击了欧盟大多数成员国,罗马尼亚经济还是去的比预测多的增长。据临时统计数字,去年经济增长0.7%,比以前的预测有良好的进展,这只是0.3%的增长。国家统计局公布的预测与临时统计数字的差距并不新鲜。解释是,进入计算格式的数字比收集的数字准确。国家统计局对去年经济增长的解释是,这直接取决于工业和商业良好的进展。统计机构的预测材料显示,工业的贡献为减0.6%,这导致去年的国内生产总值减少0.2%。在原来的材料中,去年的商业和前一年没有增长,但是临时统计显示增长0.2%。据统计机构,去年罗马尼亚经济总额达到1亿3千2百万欧元。彭塔总理指出,“经济增长比原预测要高,但是比我们期待的要低。这直接取决于农业领域因自然灾害,气候干旱造成的损失,所以无法得到更多。我们是2012年该地区经济增长的唯一国家,重要的是2013年继续朝着同一个方向努力。”总理还说,第一季度的统计数字显示,罗马尼亚遵守了对国际货币基金组织、欧盟委员会和世界银行的许诺。2011年罗马尼亚经济增长2.2%,与2010年的1.1%形成对比。

欧盟统计机构也公布了一系列数字。据该机构,欧元区年度通货膨胀率继续下降,3月为1.7%,而2月为1.8%。欧元区的通货膨胀持续3个月继续下降,现在处在欧洲中央银行目标的标准以下。他们打算将价格的增长控制在2%以下。欧洲统计机构公布的数字显示,能源价格的下降是通货膨胀下降的主要原因。2月罗马尼亚的年度通货膨胀率是欧盟27个成员国最高的,为4.8%。通货膨胀率在欧元区和欧盟层面下降到2%。(罗国际台)

罗马尼亚2012年经济增长超出专家的预测